

“人潮”模式开启 “五一”各地多举措保人流车流畅通

“五一”假期来了,各地纷纷开启“人潮”模式。交通运输部信息显示,“五一”假期第1天,预计全国营业性客运量5699万人次,比2022年劳动节假期第1天增长151.8%。

据交通运输部数据,4月29日,铁路预计发送旅客1950万人次,同比增长343.6%;公路预计发送旅客3450万人次,同比增长98.8%;水路预计发送旅客95万人次,同比增长86.2%;民航预计发送旅客204万人次,同比增长441.8%。预计高速公路小客车流量达5635万辆次,同比增长120.03%。

为应对急剧增加的客流,相关部门挖潜增运力,各地多举措优化服务保障出行。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,“五一”小长假期间,铁路部门最大限度挖掘运输潜力,增加运力投放,预计开行列车11873列,努力满足群众出行需求。

记者在上海虹桥站看到,人流如织,为服务保障旅客快速通行,站在进站口开设携带小件物品旅客便捷通道,安检增设“双手检”,进一步缩短旅客进站时间。

铁路南京站通过增加售票窗口数量、动态调整售票窗口功能、延长售票作业时间等方式满足旅客的购票需求。

针对“五一”假期超大流量,各地交通运输系统提前做好客流动态研判,动态掌握客流高峰情况,加强热点区域、线路、时段的运力保障。

截至29日17时,江苏高速公路出口流量达291.07万辆,同比增长525.92%。宁杭高速江宁服务区扩容车位60多个,实行入口分流、广场分区、加油分道,开启“潮汐”式车辆管理模式,做好出入口车辆分流指引,保障主道畅通。

北京市交通委提前对接铁路、民航到发客流情况,组织公交、地铁、出租、机场巴士等行业通过增加运力、增发车次、延长运营时间、开设摆渡专线等方式加强接驳运输服务,全力保障旅客出行。

同时,各地景区优化配套及服务,满足游客需求。

据上海旅游大数据监测,4月29日上海共接待游客306.19万人次。上海文旅部门依托上海数字文旅中心“一网统管”平台赋能假日安全管理,实时监测来沪旅游人次、A级旅游景区客流、假日旅游消费、宾馆酒店平均出租率等数据,全面掌握假日文旅市场运行态

势,及时向有关区和A级旅游景区发布大客流预警信息。

“五一”期间,山东淄博中心城区的酒店客房基本售罄,客流量已超出接待能力。为提升游客满意度和舒适度,淄博市推出“烧烤专列”,并在火车站安排志愿者,为往返旅客

提供交通、住宿、旅游线路等咨询服务;当地加速建设的八大局停车场顺利完成,供游客和居民免费停车……

江苏苏州拙政园4月30日至5月2日的参观门票都已约满。截至29日17时,拙政园当日已接待游客2.28万人次。拙政园外增加

了400米迂回通道,能为入园的游客增加10分钟缓冲时间用以游览。

“未约已来逢无票,有期而会数灯花。”拙政园工作人员用诗句委婉提醒游客门票约满的情况,建议游客择机再约。

(新华社北京4月29日电)



4月29日,旅客在深圳湾口岸出境厅候检通关。据深圳出入境边防检查总站预测,“五一”假期深圳各口岸预计日均出入境人员约54万人次,客流峰值为61万人次。“五一”假期首日将出现节假日客流出入境双向高峰,出入境高峰时段主要集中在8:30—11:30及14:00—21:00;5月1日将出现香港旅客出境返程客流高峰,时间主要集中在13:00—21:00;5月3日将出现内地旅客入境返程客流高峰,入境高峰时段主要集中在14:00—21:00。

新华社发

(上接第一版)

社会预期显著改善,经济发展活力持续释放——

3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为51.9%,非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为58.2%和57%,三大指数连续3个月位于扩张区间。一季度,中小企业发展指数为89.3,升幅达2020年四季度以来最高。

交通物流是经济循环“大动脉”。一季度,货运量同比增长5%,客运量增长26.3%;3月份,中国物流业景气指数达55.5%,连续2个月回升……人员“动”起来,物流“忙”起来,流动的中国迸发蓬勃活力。

近期,世界银行、国际货币基金组织等国际组织和机构纷纷调高今年中国经济增长预期,彰显对中国高质量发展的信心。

中国经济开局良好,为完成全年经济社会发展目标打下坚实基础。但还应看到,世界经济不稳定性、不确定性增强,全球产业链供应链面临重构,经济运行仍面临诸多不确定因素。

“当前我国经济运行好转主要是恢复性的,内生动力还不强,需求仍然不足,经济转型升级面临新的阻力,推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。”会议作出重要判断。

今年经济工作千头万绪,需要从战略全局出发,抓主要矛盾。总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾,恢复和扩大需求是当前经济持续向好的关键所在。

“积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力”“要多渠道增加城乡居民收入,改善消费环境”“要发挥好政府投资和政策激励的引导作用,有效带动激发民间投资”……会议就扩大需求作出系列重要部署。

中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇说,落实好会议部署,从供需双侧发力,进一步挖掘内需潜力,千方百计增加居民收入,稳定投资预期和消费预期,将有力巩固经济回升向好态势。

乘势而上,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长

在一季度经济指标中,有这样一组数据引人关注——

全国新设民营企业203.9万户,同比增长10.7%。截至3月底,全国登记在册民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。“新技术、新产业、新业态、新模式”等“四新”经济民营企业超过2000万户。

高技术制造业投资增长15.2%,新能源

形成推动高质量发展的强大动力

汽车、太阳能电池产量分别增长22.5%、53.2%,绿色低碳产品产量较快增长。

民营企业活力显现、“进”的积极因素持续累积,是经济回升向好的印证,也为高质量发展积蓄动能。

会议强调,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来,形成推动高质量发展的强大动力,统筹推动经济运行高效提升和量的合理增长提供重要保证。

“下阶段,要坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

信心所在。会议明确一系列举措奔着问题去,更好激发微观主体活力。要切实落实好会议精神,筑牢公平竞争的制度基础,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

“要把吸引外商投资放在更加重要的位置,稳住外贸外资基本盘”“要有效防范化解重点领域风险”“要切实保障和改善民生”……会议作出的一系列部署,为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长提供重要保证。

“下阶段,要坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

协同发力,推动高质量发展

围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面不断取得新突破,扎实推进中国式现代化,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

应对内外挑战,把握发展主动权,必须用好改革开放“关键一招”,以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展。

会议强调,要“全面深化改革、扩大高水平对外开放”“把吸引外商投资放在更加重要的位置,稳住外贸外资基本盘”。

商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明说,外贸外资是国民经济的重要组成部分,对稳增长稳就业、构建新发展格局、推动高质量发展具有重要作用。

近日,国办印发《关于推动外贸稳规模优结构的意见》,鼓励各地方因地制宜出台配套政策,增强政策协同效应;相关部门正在评估过去几年外资准入负面清单实施效果,研究进一步扩大开放的政策措施。

一季度,有进出口实绩外贸企业数量同比增长5.9%;电动载人汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”产品合计出口增长66.9%。新设外商投资企业超过1万家,同比增长25.5%;高技术产业实际使用外资同比增长18%。

“当前国际经贸形势依然复杂严峻,扩大高水平对外开放,把吸引外商投资放在更加重要的位置,有助于汇聚政策合力,提振市场

信心,稳住外贸外资基本盘。”顾学明说。

坚持统筹发展和安全,实现高质量发展和高水平安全良性互动与动态平衡,推动我国经济行稳致远。

会议指出,要有效防范化解重点领域风险,统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示,统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作,要把握好力度和节奏。金融机构必须坚守服务实体经济的本源,夯实高质量发展的基础。

会议还对防范化解房地产风险进一步明确要求。上海交通大学住房与城乡建设研究中心主任陈杰认为,化解房地产市场风险,要做好保交楼和出险房企债务化解问题。同时要增加保障性租赁住房供给和长租房建设,重点解决好新市民、青年人的住房困难问题。

民生暖色,折射发展成色。增进民生福祉,就要坚持在高质量发展中保障和改善民生。

就业是最大的民生工程、民心工程。会议提出,要切实保障和改善民生,强化就业优先导向,扩大高校毕业生就业渠道,稳定农民工等重点群体就业。

“今年以来我国就业形势保持总体稳定,但基础仍不牢固。将稳定和扩大就业摆在更加突出的位置,体现了问题导向,也为下一步做好民生工作指明方向。”中央党校(国家行政学院)社会和生态文明教研部副主任赖德胜说。

赖德胜表示,今年高校毕业生人数创新高,促进高校毕业生、农民工等重点群体就业是重中之重。近日国办印发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,打出稳就业政策“组合拳”,多方位扩大就业容量,为重点群体广开就业门路。

能源与粮食的保供稳价事关群众基本生活。会议提出,要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果,抓好粮食生产和重要农产品供应保障,全面推进乡村振兴。

截至3月底,全国累计发电装机容量约26.2亿千瓦,同比增长9.1%;一季度猪肉产量同比增长1.9%,畜禽和水产品全面增产;4月上旬在田蔬菜面积同比增加110多万亩。

国务院发展研究中心研究员冯文猛说,会议相关部署,聚焦百姓急难愁盼,切实帮助企业及基层群众解决困难,着力兜牢民生底线,将为巩固经济回升向好态势、稳物价保民生提供坚实支撑。

(新华社北京4月29日电)

闽宁镇的新时代“连续剧”

久后李小龙辞掉了工作回到村里,“我是村里长大的,看着乡亲们的日子难,没理由退缩!”2022年4月,李小龙回村担任村党支书。

2021年,玉海村人均纯收入1.4万元,在闽宁镇的6个村子里排名垫底。2022年年底,李小龙带着大家一起刷新了村民年人均收入,冲到了1.8万元。“我们算了一笔账,今年年底有望达到2.5万元。”“一年涨7000元,能实现吗?”李小龙笑着问:“这还是保守数字,村里的7000亩地,大葱、香芹、西红柿,哪个地块种啥都规划好了,没问题。”

“90后”的李小龙穿着马丁靴、牛仔裤,留着很潮的发型,颠覆很多人对村干部的传统印象。李小龙说,“回村一年多,明显感觉村里年轻人大了,隔壁原隆村的妥妥福跟我一样,也是返乡创业的大学生村官,整个宁夏市场七成以上的辣条都是从他那里出去的,年收入三四百万元。父辈那一代人,总希望孩子们当老师、当医生,似乎干其他的都上不了台面,其实哪里的土地都能收获,关键是要稳住心神、扎下脚跟。”

闽宁镇镇长马晓平说,闽宁镇现在有6万

多人口,4.7万人长期在这里生产生活,还有1万多人外出打工,镇上正在建设闽宁产业园,今年年底前将引进30家企业,包括6家福建企业,聚合宁夏“六新六特六优”产业,打造农产品区域公共品牌,让当地老百姓就近就便体面挣钱。

马晓平说,“人有两头根,一头在父辈手里,一头在后人手里。过去的老人祖辈不愿意离开家,守着穷日子,现在大家都往前看、往远看,努力建设美丽新家园。农村的内核正在悄然改变,乡村振兴一定能在这代新农人手中变成现实。”

(执笔:李东梅 王玉平 徐佳敏)

新华社东京4月29日电 中国驻日本大使吴江浩28日在日本记者俱乐部发表演讲时指出,日方应该从根子上树立正确对华认知,把握战略自主,判断时代大势,真正以建设性的姿态推动两国关系稳定发展。

吴江浩说,中方始终主张中日睦邻友好、合作共赢,从未把日本当作对手,更没有当作威胁甚至敌人,我们希望日方同样如此。遗憾的是,日方公开将中国定位为“前所未有的最大战略挑战”,追随配合个别国家反华遏华,渲染炒作“中国威胁”,加快扩充军备步伐。如果日方一直基于这样的认知定位和政策基调,那么中日关系的根本将受到实质性损害,中日关系健康稳定发展将无从谈起。

吴江浩警告日本不要被绑上分裂中国的战车。他强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,事关中日关系基础之基础,是不可逾越的红线。鼓噪所谓“台湾有事就是日本有事”既荒谬又危险。把纯属中国内政的事务同日本的安全保障扯在一起,逻辑不通,贻害无穷。

在回答记者提问时,吴江浩就福岛核污染水排海问题指出,核污染水处理问题直接关系到全球海洋环境和人类健康安全。其影响持续多久,将带来多大危害,目前无人能下定论。中方在这一问题上的态度是明确的,那就是坚决反对日方将核污染水排海。日方应正视国内外强烈反对声音,诚实履行国际义务,以最安全、最稳妥的方式处理核污染水。

有记者问及七国集团(G7)会议对中方的指责和要求。吴江浩指出,G7已成为少数国家肆意干涉他国内政、打压他国发展进步的政治工具。G7的共识不是全球共识, G7代表不了国际社会,G7只能代表他们自己。

中国海军再次从苏丹撤离转运出493人 其中外国国籍人员221人

新华社北京4月29日电 记者29日从海军有关部门获悉,当地时间29日9时许(北京时间29日14时许),在中国海军导弹驱逐舰南宁舰伴随护卫下,综合补给舰微山湖舰搭载着第二批我在苏丹人员272人,巴基斯坦、巴西等国人员221人,安全靠泊沙特阿拉伯吉达港。

根据部署,中国海军南宁舰、微山湖舰27日完成第一批转运任务后,迅即再赴苏丹港。由南宁舰在附近海域机动警戒,做好前出支援准备,微山湖舰靠泊苏丹港,于当地时间28日8时许展开转运接收工作。撤离人员全部安全登舰后,微山湖舰解缆起航,在南宁舰伴随护航下驶离苏丹港,于当地时间29日9时许(北京时间29日14时许)靠泊沙特吉达港,圆满完成第二批人员转运任务。

第二批从苏丹撤离人员共493人,除272名中国公民外,应相关国家请求,中国海军军舰还搭载了221名巴基斯坦、巴西等国人员。

俄总统签署法令

对友好国家放宽涉石油限价供应限制

新华社符拉迪沃斯托克4月29日电 俄罗斯总统普京日前签署法令,允许按照与友好国家在2月1日前达成的协议供应石油和石油产品,而不受去年底应对西方对俄石油限价的俄总统令限制。

俄法律信息网站4月28日公布法令相应文件。该法令自28日公布后生效,对去年底普京签署的关于应对西方对俄石油限价的总统令进行了修订。

去年12月初,欧盟成员国就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议,七国集团和澳大利亚宣布与欧盟实施同样限价政策。普京当月签署总统令,要求禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。这一总统令自2023年2月1日起生效,有效期至7月1日。

因出现多人死亡

日本叫停一项肺癌临床试验

新华社东京4月29日电 日本国立癌症研究中心等机构28日说,一项肺癌免疫疗法临床试验已经被叫停,原因是在这项试验过程中出现十余名患者死亡的情况,并且有关方面目前无法确认患者死亡与试验中所用疗法是否存在关联。

据国立癌症研究中心等机构当日联合发布的新闻公报,该临床试验于2021年4月开始在日本全国59处设施进行,试验对象是晚期或复发的非小细胞肺癌患者。试验共有近300名患者参加,其中半数接受化疗和两种免疫检查点抑制剂的联合疗法,这部分患者中前后共有11人死亡,死亡率7.4%,高于预期的5%。

公报说,造成患者死亡的原因有心肌炎、败血症、细胞因子风暴等。有关方面无法排除患者死亡与试验中所用疗法存在关联的可能性,因此已于今年3月底中止了这项3期临床试验。目前出现这一情况的原因还在调查中。据介绍,这一部分患者治疗中使用了纳武利尤单抗和伊匹单抗这两种免疫检查点抑制剂。

公报指出,另外半数对照组患者采取化疗和派姆单抗的联合疗法,死亡率没有高于预期。

施工通告

因宁夏公路管理中心吴忠分中心2023年G109线青铜峡先锋村—青铜峡市东环路等5项公路养护工程施工 A组第1标段, G109线K1263+600~K1275+650段(青铜峡先锋村—青铜峡市东环路)计12.05km 防护养护工程,上述路段将于2023年5月5日至8月2日实行交通管制,具体管制措施为交通实行半幅封闭、半幅通行管制方式。交通管制期间过往车辆通过施工路段时按现场警示牌提示减速慢行或服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

南京路道路工程有限公司宁夏公路管理中心吴忠分中心2023年G109线青铜峡先锋村—青铜峡市东环路等5项公路养护工程施工 A组第1标段项目经办部